

## Door-to-door systém sběru a svozu odpadu.



Vážení spoluobčané,

stejně, jako všechny obce, je i ta naše nucena reagovat na silně restriktivní legislativu, která předepisuje tvrdé podmínky pro nakládání s odpady, zejména jejich recyklace. Nedodržení stanovených limitů znamená nejen každoroční sankce ve formě zvyšujících se poplatků za odpad uložený na skládkách, ale také hrozí sankcemi za nedodržení tvrdě nastavených recyklačních koeficientů. Vše postupně směřuje k zákazu skládkování a povinnost rapidně navýšit třídění a recyklaci využitelných složek odpadu. Naše obec dle analýzy dopadla v třídění odpadu velmi špatně.

Dosavadní systém třídění odpadu ve sběrných hnízdech, který byl zaveden v 90. letech 20. stol. je již přežitkem a nedostačuje svému účelu. Vytříděnost již vzhledem ke kapacitě sběrných hnízd a nárůstu plastových i papírových obalů v oběhu není možné donáškovým systémem dále navyšovat.

Proto se chce naše obec, tak jako okolní vesnice zařadit do tzv. „**DOOR-TO-DOOR SYSTÉMU**“ sběru a svozu odpadu, který má za cíl snížit množství smíšeného komunálního odpadu a tím zvýšit množství recyklovatelných odpadů jako je papír, plast, sklo, textil nebo bioodpad.

Ve městech a obcích, kde již byl tento systém zaveden, se daří množství komunálních odpadů snižovat. **Door-to-door** systém spočívá v tom, že občané mají nádoby na tříděný odpad přímo u svých domů. Třídění tak probíhá přímo v domácnostech (odpadá skladování tříděného odpadu a donáška do tzv. třídících hnízd). Vhodný je především pro rodinné domy, je tedy pro naši obec ideální.

**Součástí projektu je i dodání nádob na tříděný odpad (plast, papír) do všech domácností.** Každá popelnice bude opatřena nálepkou, která bude vydána spolu s nádobami na odpad.

Po distribuci nádob na tříděný odpad k jednotlivým domům, se budou postupně rušit společná hnízda na tříděný odpad, kde nadále zůstanou pouze nádoby na sklo a dle nového nařízení na textil.

Nádoby na odpad budou občanům poskytnuty zdarma oproti smlouvě o výpůjčce. **Svoz odpadu se bude řídit dle svozového rozvrhu. Na systém budeme přecházet postupně, v části obce Dolníky řada domácností dostane i nádobu na komunální odpad.**

Frekvence příklad: 1. čtvrtek: komunální odpad (černá nádoba), 2. čtvrtek: papír (modrá nádoba), 3. čtvrtek: komunální odpad (černá nádoba), 4. čtvrtek plast (žlutá nádoba). Komunální odpad tedy 2 x do měsíce.

Nemusíte mít obavy, že svoz komunálního odpadu jednou za 14 dní nebude stačit, kdo bude třídít správně, nebude mít problém s dostatečnou kapacitou černé nádoby na komunální odpad.

**Děkujeme všem občanům za spolupráci a věříme, že zavedení tohoto systému přinese Vám i obci vyšší komfort při zacházení s odpady, zamezí tvorbě skládek uvnitř i vně obce a v neposlední řadě pomůže splnit podmínky stanovené zákony.**

Za obecní úřad Markéta Cimbotová